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Vragen van het lid Piri (GroenLinks-PvdA) aan de staatssecretaris van 
Justitie en Veiligheid over de uitvoering van de Spreidingwet 
 
  
 

1. Kunt u toezeggen dat de ambtelijke ondersteuning die gemeenten 
moeten verlenen bij de uitvoering van de Spreidingwet 100% wordt 
vergoed? Kunt u aangeven op welke wijze dit gaat gebeuren? 
  
 

2. Klopt het dat er nog geen duidelijkheid is over de verdeling van de 
middelen voor uitvoering van de wet, waardoor het voor gemeenten 
onduidelijk is of zij noodzakelijke specifieke expertise kunnen 
aantrekken? Zo ja, kunt u gemeenten hier zo snel mogelijk duidelijkheid 
over geven? 
  
 

3. Klopt het dat tot op heden de kaders voor exploitatie door gemeenten, 
waaronder die voor kleinschalige opvang ontbreken? Zo ja, kunt u 
gemeenten hier zo snel mogelijk duidelijkheid over geven? 
  
 

4. Hoe snel kan het Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA) een 
opvang realiseren op een ter beschikking gestelde locatie en hoe worden 
gemeenten geïnformeerd over de realisatietermijnen en de capaciteit van 
het COA? 
  
 

5. Kunt u toezeggen dat u zoveel mogelijk leegstaande locaties in eigendom 
van het Rijksvastgoedbedrijf zult aanwenden voor asielopvang en dat 
u de reeds daarvoor beschikbaar gestelde locaties, zoals de Regulusweg 
in Den Haag, zult handhaven? 
  
 

6. Kunt u specifiek aangeven welke ruimtelijke instrumenten u danwel de 
provincies tot hun beschikking krijgen om locaties voor asielopvang aan 
te wijzen? Is dit instrumentarium hetzelfde als bij een provinciale 
indeplaatsstelling als een gemeente haar taakstelling voor het huisvesten 
van statushouders niet nakomt? 
  
 



7. Kunt u concreet toelichten hoe het interbestuurlijk toezicht en de 
bevoegdheid om dwang toe te passen eruit komt te zien? Is er 
bijvoorbeeld een escalatieladder? 
  
 

8. Klopt het dat de bekostiging van het nieuwkomersonderwijs ingaat op de 
dag van aankomst, in plaats van de eerste schooldag? Zo ja, kunt u 
ervoor zorgen dat gezien de tekortkomingen de daadwerkelijk genoten 
onderwijstijd mee wordt geteld voor de nieuwkomersbekostiging die 
scholen ontvangen, in plaats van de aankomstdatum? 
  
 

9. Heeft u een beeld van de sociale infrastructuur zoals het aanbod van 
onderwijs, zorg en inburgering en hoe zich dat verhoudt met de 
aantallen nieuwkomers? 
 

  
 


